



## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ

Το Δίκαιο & Τέχνη σε συνεργασία με το “The Street Art Project” σας προσκαλούν την Πέμπτη 23/05/2024 και ώρα 19:00 στη Βιβλιοθήκη της Νομικής Σχολής ΕΚΠΑ (Σόλωνος 104 & Μαυρομιχάλη) στην εκδήλωση με θέμα: “Graffiti & Street Art: Ελευθερία της Έκφρασης και Φθορά Ξένης Ιδιοκτησίας - Έχει όρια η Τέχνη;”.

Η Κωνσταντίνα - Μαρία Κωνσταντίνου, Κοινωνιολόγος - ΜΔΕ Εγκληματολογίας, υπεύθυνη και συντονίστρια του “The Street Art Project” , θα μας παρουσιάσει συνοπτικά το project, το οποίο τρέχει υπό την αιγίδα του «Κέντρου Μελέτης του Εγκλήματος» (ΚΕ.Μ.Ε.) και θα μας συνδράμει να προσεγγίσουμε από κοινωνιολογική σκοπιά το φαινόμενο και την κουλτούρα της Street Art.

Η Ιωάννα Δερβίση, Νομικός, Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο, Μεταπτυχιακό LLM, “Forensics, Criminology & Law” Πανεπιστήμιο Μάαστριχτ Ολλανδίας και η Αγγελική Γιαννάκη, Υποψήφια Διδάκτορας Νομικής Σχολής ΕΚΠΑ θα μας εισάγουν στον κόσμο της «Τέχνης του Δρόμου» και πως αυτή αντιμετωπίζεται από το Ελληνικό Ποινικό και Διεθνές Δίκαιο, ιδίως κατόπιν των πρόσφατων αλλαγών στον Ποινικό Κώδικα.

Στην εκδήλωση θα παρευρεθούν graffiti writers (Andy, Dream Victim), άνθρωποι από το χώρο, να μοιραστούν μαζί μας τις δικές τους εμπειρίες και να δούμε υπό τη δική τους πρίσμα την τέχνη τους.

Η Βίβιαν Μελικόκη, Δικαστική Ερευνήτρια, LLM, θα συντονίζει την κουβέντα.

Φιλοδοξία των συμμετεχόντων είναι να θέσουν τα θεμέλια για να δημιουργηθεί ένας γόνιμος διάλογος με το κοινό γύρω από το Graffiti & τη Street Art, δύο από τις πιο αμφιλεγόμενες μορφές Τέχνης, να φωτίσουμε ολόπλευρα τα φαινόμενα (κοινωνιολογικά, νομικά, εμπειρικά), να διευρυνθούν οι αντιλήψεις μας περί αυτού, να τεθούν - ακόμα και με αιρετικό τρόπο- υπό αμφιβολία οι όποιες προκαταλήψεις ή βεβαιότητες τυγχάνει να έχουμε, αλλά και να προτείνουμε την ελευθερία έκφρασης ως μέσο εκτόνωσης και αντιμετώπισης της ανήλικης "εγκληματικότητας", ενώ έχοντας υπόψιν ότι είναι πολύ σύνηθες graffiti writers να μεταπηδούν σε άλλες μορφές τέχνης (ζωγραφική, γλυπτική), καθίσταται αντιληπτό ότι θέτοντας τις εντελώς εκτός νόμου με δυσανάλογα αυστηρές ποινές, οδηγούμαστε στη φίμωση των αρχικών σταδίων άλλων καλλιτεχνικών μορφών έκφρασης. Τέλος, θα τολμήσουμε να εκθέσουμε προτάσεις αντεγκληματικής πολιτικής μέσω της αξιοποίησης της Street Art στο δημόσιο χώρο.

## ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ

Την Πέμπτη 23/05/2024 πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η ανωτέρω εκδήλωση και ευχαριστούμε την ομάδα Δίκαιο και Τέχνη για την πρόσκληση αλλά και το κοινό για την παρουσία του και τις ερωτήσεις του.

Λόγω **οριοθέτησης του θέματος** στη συγκεκριμένη εκδήλωση, δυστυχώς, δεν απαντήθηκαν πολλά ερωτήματα που προέκυψαν κατά τη διάρκεια της συζήτησης με το κοινό στο τέλος, ωστόσο, ευχόμαστε στο μέλλον να υπάρξουν κι άλλες ευκαιρίες.

Η συντονίστρια της εκδήλωσης, κα Βίβιαν Μελικόκη, έδωσε πρώτα τη σκυτάλη παρουσίασης στην Κωνσταντίνα - Μαρία Κωνσταντίνου για να παρουσιάσει συνοπτικά το Project και κατόπιν στην Αγγελική Γιαννάκη και τέλος στην Ιωάννα Δερβίση όπου μέσω ηχογράφησης φωνής τελέστηκε η παρουσίασή της.

Το κοινό έθιξε ζητήματα περί ονοματοδοσίας των δύο κοινωνικών κινημάτων και αισθητικών ρευμάτων, οικειοποίησης του δημοσίου χώρου - κινήτρων των ατόμων που ασχολούνται πρώτα απ' όλα με το graffiti, των κινήτρων όσων ξεπηδούν από αυτήν τη σκηνή και ζωγραφίζουν αλλά και ζητήματα που σχετίζονται με τη διαδικασία και τη σχέση ιδιοκτήτη ενός κτιρίου - δημόσιου και μη - και τη σχέση Δήμων και καλλιτεχνών. Αναφέρθηκαν οι συνέπειες της παγκοσμιοποίησης και της υπερ-καταναλωτικής κοινωνίας σε μία εποχή υπερ-μετανεωτερικότητας, η επιρροή και η δύναμη που ασκείται από αυτήν στα άτομα (δομή) πόσω μάλλον όταν εκείνα βρίσκονται ήδη στην ηλικία των 12-13 ετών (γενιές), καθώς και η εμπορευματοποιημένη street art και η συγκεκριμένη κατεύθυνση που διαφέρει, επίσης, από την εφήμερη άσκηση τέχνης στον δρόμο.

## ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ







**Ευχαριστούμε θερμά για την πρόσκληση!**

**Facebook event:** <https://www.facebook.com/events/455787133652724?ref=newsfeed>

**Social Media της ομάδας Δίκαιο και Τέχνη**

Facebook: [Δίκαιο και Τέχνη](#)

Instagram: [@dikaiokaitexni](#)

**Ιστοσελίδα της ομάδας Δίκαιο και Τέχνη**

[Δίκαιο και Τέχνη](#)